

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балдиной Юлии Амировны на тему «Совершенствование организационно-экономического механизма государственного регулирования социальной ответственности малого и среднего предпринимательства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)»

Результаты анализа представленного автореферата диссертации Балдиной Ю.А. позволяют отметить, что рассмотрение субъектов малого и среднего предпринимательства как сложной социально-экономической системы, а также обоснование автором необходимости выделения социальной составляющей деятельности субъектов предпринимательства, опирается на детальный анализ роли и места данного сектора, формирующего основу региональной экономики, подтверждают актуальность социальной ответственности последних. В работе автор приходит к выводу о том, что субъекты предпринимательства обладают рядом характерных признаков социально ответственного поведения субъектов предпринимательства в рамках конкретных областей ответственности.

В настоящее время в рыночной среде происходит пересмотр подходов к существующим интерпретациям корпоративной социальной ответственности, поскольку представления ведущих участников рынка остаются достаточно дискуссионными. Корпоративная социальная ответственность более не рассматривается как прерогатива крупного бизнеса, появляется все больше исследований, обосновывающих рассмотрение социальной ответственности малых и средних субъектов предпринимательства. Автором в диссертационном исследовании отмечено, что субъекты малого и среднего предпринимательства рассматриваются государством как отдельный сегмент, требующий дополнительных мер поддержки.

В диссертации Балдина Ю.А. проводит анализ существующих программ государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, выделяет приоритетные направления расходов государства, разрабатывает типологию инструментов государственной поддержки на региональном уровне на примере Уральского федерального округа.

В работе автор указывает на необходимость оценки результативности мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предлагая для этого использовать соотношение групп показателей, характеризующих уровень развития и поддержки данного сектора.

В диссертационном исследовании автор обосновывает необходимость введения интегрального показателя в оценку уровня социальной ответственности субъектов предпринимательства и доказывает правомерность использования данной оценки при выделении субсидий в рамках программ поддержки субъектов малого и среднего бизнеса на муниципальном уровне.

Балдина Ю.А. в своей работе разрабатывает также алгоритм совершенствования организационно-экономического механизма государственного регулирования социальной ответственности субъектов малого и среднего предпринимательства, использование которого, на наш взгляд, действительно позволит повысить результативность мер государственной поддержки и увеличить количество участников малого и среднего бизнеса в различных конкурсах социальных достижений.

В тоже время, работа имеет и некоторые недостатки, в связи с чем возникают вопросы.

1. На стр. 15 автореферата указывается «...Представленные в таблице 6 результаты исследования инструментов государственной поддержки субъектов МСП на региональном уровне (на примере УрФО (с 2014 по 2017 гг.)) позволяют провести как вертикальный, так и горизонтальный анализ существующих мер поддержки...». На наш взгляд, приведена база для такого анализа, а сам анализ в автореферате не приведен.

13. На стр. 22 (рис. 3) в 3-ем этапе алгоритма имеется такой вид оценки, как оценка заявителей по единому интегральному критерию уровня социальной ответственности. Что это за критерий? Критерий с таким названием в автореферате не упоминается.

Приведенные замечания не снижают общую оценку диссертационной работы Балдиной Юлии Амировны, как вполне законченной и соответствующей критериям пп. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а соискатель заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства».

Заведующий отделом исследований региональных социально-экономических систем,
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук,
доктор экономических наук по специальностям:
08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством,
08.00.01 Экономическая теория,
Профессор **Шеломенцев Андрей Геннадьевич**

Россия, Екатеринбург, ул.Московская, д.29
Тел.: Тел. +7 (343) 371-45-36, факс (343) 371-18-51
E-mail: a.shelom@yandex.ru; сайт: <http://www.uiiec.ru>

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Учёный секретарь
Института экономики Уральского отделения РАН
к.э.н. доц. Подпечная И.

